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Анотація
Мета дослідження полягає у визначенні специфіки використання джазових елементів 

у виконавсько-композиторській творчості Георгія Матвіїва, з’ясуванні структурної та 
стилістичної функції, а також в оцінці впливу джазу на трансформацію бандурного стилю 
та сучасну українську інструментальну культуру. Методологія дослідження базується 
на комплексному музикознавчому підході, що охоплює аналітичний, компаративний 
методи та метод теоретичного узагальнення. Використано історико-культурний метод 
для визначення контексту розвитку сучасного бандурного мистецтва та стильовий 
підхід для оцінки джазових ознак. Наукова новизна дослідження полягає в першому 
комплексному виконавському аналізі джазових елементів у творчості Георгія Матвіїва. 
Виявлено, що джазові складники функціонують як структуроутворювальні принципи, що 
формують нову концепцію бандурного стилю, поєднуючи народну й академічну традиції 
та імпровізаційну свободу. Висновки. Дослідження доводить, що джазові елементи 
органічно інтегруються у виконавсько-композиторську практику Георгія Матвіїва. 
Особливу роль відіграє ритмічна специфіка, де характерні джазові синкопи, поліритмічні 
структури та контрастні метричні моделі сприяють створенню динамічного й виразного 
музичного мовлення. Гармонійна мова митця також відображає джазову традицію: 
використання розширених акордів, модальних змін і нестандартних гармонічних 
послідовностей; трансформує класичні інструментальні можливості бандури, надаючи 
їй нових тембрових і виразових відтінків. Особливу увагу у творчості Г.  Матвіїва 
приділено фактурі й тембровій палітрі. Доведено, що композиторський і виконавський 
стилі Г. Матвіїва репрезентують новий етап розвитку сучасного бандурного мистецтва, 
поєднуючи традиційні українські музичні форми з джазовими ритмічними та 
гармонічними інноваціями.

Ключові слова: бандура; джазова інтеграція; творчість українських композиторів; 
сучасна українська музика
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Вступ 

Сучасний етап розвитку українського бандурного мистецтва позначений 
інтенсивними процесами стильового синтезу, інтеркультурної взаємодії та за-
гального переосмислення інструментальних традицій. У  цьому контексті осо-
бливого значення набуває феномен інтеграції джазових елементів у сферу 
бандурного виконавства. Бандура, яка тривалий час функціонувала в межах 
фольклорно-академічної моделі, нині активно входить у простір популярної, 
експериментальної, джазової музики. 

Цей процес насамперед пов’язаний із соціокультурними тенденціями су-
часної української музики та трансформацією виконавської ідентичності му-
зиканта-бандуриста. У цьому контексті творчість Георгія Матвіїва постає як 
концептуально значущий феномен. Його виконавсько-композиторська прак-
тика демонструє нову модель функціонування бандури як універсального ін-
струмента, у якій розкриваються авторські стратегії музичного мислення. Ак-
туальність дослідження зумовлена необхідністю наукового осмислення цього 
явища, оскільки воно репрезентує новий етап розвитку бандурного мистецтва 
та впливає на формування сучасної виконавської школи.

Мета

Мета дослідження полягає у визначенні специфіки використання джазових 
елементів у виконавсько-композиторській творчості Георгія Матвіїва, з’ясуванні 
їхньої структурної та стилістичної функції, а також в оцінці впливу джазу на тран-
сформацію бандурного стилю та сучасну українську інструментальну культуру. 

Аналіз попередніх досліджень і публікацій 

Аналіз останніх досліджень і публікацій засвідчує, що творчості та поста-
ті Георгія Матвіїва відведено помітне місце в українському мистецтвознавчо-
му дискурсі. Показово, що в наукових розвідках увагу зосереджено як на його 
виконавсько-композиторській діяльності, так і на культуротворчій ролі митця 
в процесах модернізації інструментальної традиції. 

Що стосується синергії сучасного бандурного мистецтва та джазу у твор-
чості Г. Матвіїва, то тут можна виокремити статтю Х. Петринки (2023) «Сучасне 
бандурне мистецтво як уособлення культурного коду українців», у якій авторка 
наголошує: «Особливістю праці Георгія Матвіїва можна вважати створення ори-
гінального віртуозного музичного полотна, у якому поєднуються джаз і україн-
ська автентика та вражаюча візуальна подача її аудиторії у вигляді відеокліпів 
та оригінальних музичних шоу. Таке поєднання дає змогу продовжити популя-
ризувати живу українську традицію, доносячи її молодій аудиторії» (с. 34). Мож-
на абсолютно погодитися з думкою авторки, адже звернення до автентичних 
мелодичних зворотів, ладових особливостей і ритмічних структур українського 
фольклору забезпечує збереження культурного коду, про який пише Х. Петрин-
ка. Водночас джаз постає як форма культурної трансляції, де традиція не кон-
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сервується, а розвивається, інтегруючись у музичний соціокультурний простір 
української сцени. 

Часткове осмислення джазових композицій Г. Матвіїва можна знайти у роз-
відці С.  Щітової та Л.  Резніченко (2021), які зазначають: «Як універсальний 
музикант, він експериментує у сфері синтезу джазу та фольклору. Г.  Матвіїв 

– автор двох збірок інструментальних творів для бандури соло, що складають 
джазовий репертуар для інструменту (“Імпровізація на народну тему”, “Блюз 
нічного причалу”, “Дві сторони медалі” та авторська “візитна картка” – п’єса 

“Джаз Дикого Заходу” тощо)»  (с. 98). Це демонструє послідовність і концепту-
альну цілісність творчих пошуків бандуриста. 

Окрім цього, важливим чинником є те, що й сам Г. Матвіїв (2021) виступає як 
мистецтвознавець, який поєднує практичну виконавсько-композиторську діяль-
ність з науковою рефлексією. Така синергія практики й теорії зумовлює особли-
ву глибину його творчої концепції, адже власний художній досвід стає підґрунтям 
для аналітичного осмислення процесів розвитку сучасного бандурного мистецтва. 
Зокрема, митець констатує, що «у сольних творах та в ансамблевому цілому джа-
зової партитури бандура органічно виявляє принцип функціональної перемінності 
(мелодія, різні види акомпанементу, підголоски, контрапункти, педалі) з викорис-
танням специфічних інструментальних прийомів гри»  (с.  11). У  цьому контексті 
його наукові праці можна розглядати не тільки як супровід творчої діяльності, 
а й як органічне продовження авторської естетичної позиції, що сприяє форму-
ванню цілісної моделі інтерпретації та модернізації бандурного мистецтва.

Утім, попри наявність вказаних наукових розвідок, проблему осмислення 
джазового напряму у творчості Георгія Матвіїва досліджено не повністю.

Виклад матеріалу дослідження

Георгій Матвіїв (нар.  1986) – український бандурист, композитор, аранжу-
вальник та науковець, відомий як представник сучасного академічного й екс-
периментального напрямів у бандурному мистецтві української діаспори в Ка-
наді. Не дивлячись на те, що «для будь-яких діаспорних осередків характерним 
є прагнення зберігати витоки українського мистецтва майже в недоторканому 
вигляді, такими, якими вони були приблизно століття тому, коли українці масово 
емігрували до Північної Америки» (Зінченко-Гоцуляк, 2025, с. 135), творча діяль-
ність Г. Матвіїва пов’язана з оновленням виконавських можливостей бандури 
та розширенням її функцій у професійній музичній культурі. 

Симптоматично, що у творчості митця простежується поєднання традицій 
української інструментальної школи з елементами джазу, мінімалізму та імпро-
візаційної музики. Він працює над адаптацією бандури до сучасного концерт-
ного простору, використовуючи розширені техніки звуковидобування, поліфо-
нічне мислення та ритмічну варіативність. Значну увагу приділяє авторській 
музиці та власним аранжуванням, що сприяє формуванню нового репертуару 
для інструмента.

Як відомо, бандурне мистецтво історично формувалося як система, в основі 
якої лежить поєднання кантиленної мелодики та арпеджованої фактури. Його 
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гармонічна організація здебільшого спиралася на діатонічну модель і функ-
ціональну логіку тональності, що забезпечувало стабільність ладового центру 
та передбачуваність гармонічного розвитку. У такій парадигмі бандура по-
стає передусім як носій національної традиції. Інтеграція джазових елементів 
у цю систему означає не поверхове стилістичне нашарування, а глибинну тран-
сформацію її структурних параметрів. Показово, що «на межі ХХ–ХХІ століть 
в інструментальному бандурному академічному середовищі спостерігається 
тяжіння до взаємодії із поп-джаз- та рок-культурою, що призводить як до ін-
тенсивних пошуків нових звукозображальних прийомів і розширення тембро-
вої палітри інструмента, так і до повернення до автентичного звукоідеалу че-
рез відродження традиційних способів бандурного звукоутворення (флажолет, 
гліссандо, ковзання, кластер)» (Брояко & Водяний, 2021). 

Передусім зазнає змін гармонічна сфера: акордові структури розширюють-
ся через використання септакордів, нонакордів та альтерованих поєднань, що 
руйнує однозначність функціональних зв’язків. Водночас ритміка відходить від 
стабільної метричної організації, таким чином з’являється зміщення акцентів, 
синкопування, варіативність пульсації. Фактура набуває поліфонічної насиче-
ності, а темброва палітра розширюється, що сприяє новому способу організації 
звукового простору. Нарешті, форма втрачає замкненість і тяжіє до відкритості, 
допускаючи імпровізаційний розвиток тематичного матеріалу.

У доробку Георгія Матвіїва наразі шість альбомів для бандури. Це такі твори, 
як «“Соната для бандури та фортепіано” (2006), п’єси “Занурення”, “Блюз нічного 
причалу” (обидві – 2005), “В гонитві за мрією” (2011), імпровізації на теми “Взяв 
би я бандуру” (2006), “Танець вітру” (2010), “Танець дощу” (2017)» (Черноіванен-
ко, 2025).

Важливим для поданого дослідження є студійний альбом «Бандура в джа-
зі», створений у співпраці з Національним академічним оркестром народних ін-
струментів України (НАОНІ) під орудою диригента Віктора Гуцала. Диск видано 
8 грудня 2021 року в Україні як авторський (self-released) проєкт і реалізовано 
в межах гранту Президента України для молодих діячів у галузі музичного мис-
тецтва за підтримки Міністерства культури та інформаційної політики України. 

Концептуально альбом спрямований на інтеграцію бандури в джазовий та 
кросжанровий контекст. Програму становлять 15 композицій (переважно ав-
торства Георгія Матвіїва1), які поєднують елементи джазу, блюзу, м’якого джазу 
(smooth jazz), босанови та української народної музики. Окреме місце посіда-
ють авторські обробки та фантазії на теми українських народних пісень, зо-
крема «Взяв би я бандуру» та «Розпрягайте, хлопці, коней». Вони демонструють 
принцип варіаційного розвитку фольклорного матеріалу в межах сучасної рит-
міко-гармонічної мови. 

Звукова палітра альбому вибудовується на поєднанні бандури соло з ор-
кестровими групами НАОНІ, ансамблем бандуристів, а також джазовою ритм- 
секцією (контрабас, ударні), духовими (труба, тромбон, кларнет) і струнними 
інструментами. Додатковим тембровим виміром є використання електрокоб-
зи. Таке інструментування формує багатошаровий фактурний простір, адже 

1  Окрім треку «Allenova», що поєднує тематичний матеріал Й. С. Баха та К. В. Стеценка.



Задорожна, В.-В. Джазові елементи у виконавсько-композиторській творчості Георгія Матвіїва

Вісник Київського національного університету 
культури і мистецтв. Серія: Музичне мистецтво

ISSN 2616-7581 (Print)  
ISSN 2617-4030 (Online)  

96

2026 • 9(1) • 92-99

ПЕРСОНАЛІЇ 

«вихід бандури за межі традиційного сприйняття значно розширив діапазон її 
використання, надаючи можливість інтегрувати інструмент в різні музичні сти-
лі і жанри – джаз, електроніку, сучасну академічну музику»  (Задорожна, 2024, 
с. 51). Отже, бандура функціонує не тільки як носій національної традиції, а й як 
повноцінний імпровізаційний та ансамблевий інструмент.

Структурно альбом чергує камерні акустичні версії («Парафраз на тему 
української народної пісні “Взяв Би Я Бандуру”», «Ніч у лісі», «Дикий західний 
джаз») із масштабнішими оркестровими полотнами («Мрія», «Мій ангел», «Блюз 
нічного причалу»). Однією з найпопулярніших композицій можна вважати «Блюз 
нічного причалу», який наразі має безліч виконавських інтерпретацій, зокрема 
для бандури соло, бандурних дуетів і тріо. Цей твір є зразком авторської ін-
терпретації блюзової стилістики (використання «блюзових» інтонацій, зокрема 
характерного низхідного руху півтонами в басовій лінії, синкопованої ритміки та 
поступового нарощування фактурної щільності) у площині сучасного бандурно-
го мистецтва.

У творчості Георгія Матвіїва ця джазовість реалізується як цілісна концеп-
ція і не обмежується використанням характерних ритмічних формул чи гар-
монічних кліше, а функціонує як спосіб музичного мислення. Гармонічна мова 
набуває модальної гнучкості та відображає джазову традицію: використання 
розширених акордів, модальних змін і нестандартних гармонічних послідовно-
стей трансформує класичні інструментальні можливості бандури, надаючи їй 
нових тембрових та виразових відтінків, а ритм постає як процесуальна катего-
рія, у якій пульсація стає основою для відхилень, синкоп і мікроакцентних зсувів. 

Імпровізація в такій системі виконує формотворчу функцію: компози-
ція розгортається як відкрита структура, здатна до трансформації в процесі 
виконання. Це означає зміну самої ролі бандури від інструмента з переважно 
солістично-декларативною функцією до універсального медіатора імпровіза-
ційної культури. У результаті джазові елементи інтегруються на рівні інтонації, 
гармонії, ритму, фактури й форми, формуючи нову модель бандурного дискур-
су, у якій традиція не заперечується, а переосмислюється в межах сучасного 
музичного мислення.

Висновки

Отже, джазові елементи у творчості Георгія Матвіїва інтегровані комплексно 
й охоплюють усі рівні музичної мови – від інтонації до формотворення. Гармо-
нічна та ритмічна трансформація дає змогу бандурі функціонувати в контексті 
сучасної джазової культури, не втрачаючи національної ідентичності. Модульна 
та варіаційна форма композицій альбому «Бандура в джазі» забезпечує від-
критість твору та процесуальність, що відповідає джазовим принципам. Отже, 
творчість Георгія Матвіїва репрезентує новий етап бандурного мистецтва, де 
джаз є не тільки зовнішнім стильовим елементом, а й концептуально органіч-
ним чинником музичної мови. Такий підхід дає змогу по-новому оцінювати по-
тенціал бандури як інструмента сучасної музики і створює наукову платформу 
для подальших музикознавчих досліджень.
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Abstract 
The purpose of the article is to determine the specifi cs of the use of jazz elements in 

the performing and compositional work of Georgiy Matviyiv, to identify their structural and 
stylistic functions, and to assess the influence of jazz on the transformation of the bandura 
style and contemporary Ukrainian instrumental culture. The research methodology is based 
on a comprehensive musicological approach, including analytical and comparative methods, 
as well as the method of theoretical generalization. A historical-cultural method was applied 
to determine the context of the development of contemporary bandura art, while a stylistic 
approach was used to evaluate the presence of jazz features. Scientifi c novelty. The study 
presents the fi rst comprehensive performing analysis of jazz elements in the work of Georgiy 
Matviyiv. It was revealed that jazz components function as a structural principle, forming a new 
concept of bandura style that integrates folk and academic traditions with improvisational 
freedom. Conclusions. The study demonstrates that jazz elements are organically integrated 
into the performing and compositional practice of Georgiy Matviyiv. Particular importance is 
given to rhythmic specifi city, where characteristic jazz syncopations, polyrhythmic structures 
and contrasting metric patterns contribute to the creation of dynamic and expressive musical 
expression. The composer’s harmonic language also reflects jazz traditions: the use of 
extended chords, modal shifts and non-standard harmonic progressions transforms the 
classical instrumental possibilities of the bandura, providing it with new timbral and expressive 
shades. Special attention in Matviyiv’s work is also devoted to texture and timbral palette. It has 
been demonstrated that his compositional and performing styles represent a new stage in the 
development of contemporary bandura art, combining traditional Ukrainian musical forms with 
jazz rhythmic and harmonic innovations.

Keywords: bandura; jazz integration; Ukrainian composers’ creativity; contemporary 
Ukrainian music 

Надійшла: 04.02.2026; Прийнято: 10.03.2026; 
Статтю вперше опубліковано онлайн: 29.05.2026

This is an open access journal and all published articles are licensed under a Creative Commons «Attribution» 4.0.




